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Előrebocsátjuk, hogy nehezményezzük, hogy az operatív programot nem tartja szükségesnek 
a kormányzat társadalmi vitára bocsátani – azaz nem adott meg kérdőívet és beküldési e-mail 
címet a véleményezés számára. Holott ez annál is fontosabb, mivel ez az OP határozza meg az 
összes többi OP végrehajtásának mikéntjét, és így arra is kihatással lehet, hogy például a 
társadalmi és környezeti szempontok mennyiben érvényesülnek azokban. Ezért bátorkodtunk 
véleményt formálni a Végrehajtás OP-ról is. 
 
Általános észrevételek 
 
Több helyen szerepel a „horizontális szerepet betöltő szervezetek” vagy „horizontális 
intézményrendszer” kifejezés, melynek tartalma nem világos. Ez tulajdonképpen a 
„horizontális” kifejezés degradációjához vezet, csakúgy, mint ahogy a „fenntarthatóság” 
fogalmát degradálták azzal, hogy „tartós” értelemben használják. 
 
Részletes észrevételek, javaslatok 
 
26. oldal 
3.3.2. Fejlesztési programok értékelése, a folyamatos értékelés rendszerének működtetése, 
tanulmányok, útmutatás 
 
Aggályos, hogy – amint az a fenti címszó kifejtéséből kiderül – az értékelésben, tanulmányok 
készítésében is kizárólag az intézményrendszeren belül működő szervezeteknek („a 
végrehajtásban érintett központi, valamint horizontális szerepet betöltő szervezetek”) szán 
szerepet, tehát saját munkáját kizárólag belső körben értékelné, mivel ez megkérdőjelezni az 
értékelés függetlenségét, objektivitását. Javasoljuk, hogy a tanulmányok, értékelések, 
útmutatók készítését tegyék pályázhatóvá más szervezetek számára is. 
 
3.3.3. A lehetséges kedvezményezettek és a szélesebb közvélemény tájékoztatása 
 
Az OP végrehajtásába nem kormányzati szereplőket, akik nem a végrehajtó 
intézményrendszer részei, tulajdonképpen csak itt von be, és itt is csak a kedvezményezetteket 
vonja be ebbe a körbe mint olyanokat, akiknek kötelezettségeik vannak a projektjük 
eredményeinek megismertetése terén. 
 
Értelmezhetetlenek a „Partnerség” címszó alatt foglaltak. 
 
3.3.4. Képzési programok, szakértői hálózat a minőségi projektek előkészítése és 
megvalósítása érdekében 
 
A leírásból kitűnik, hogy a feladatok központosítására irányul az intézkedés: a projekt-
tanácsadói, pályázatírói, a támogatások felhasználását segítő programok, szervezetek és 
mechanizmusok összefogására, ún. átláthatóságára. Félő, hogy kiszorulnak az ilyen 
tevékenységekből azok, akik nem „Az NFT házhoz jön” program keretében működnek és 
végezték eddigi tevékenységüket. Az intézkedés kedvezményezetti körét ki kell terjeszteni 



minden ilyen jellegű tevékenységet végző szervezetre, és pályázhatóvá kell tenni számukra 
ezt a forrást. 
 
35. oldal: 
A Végrehajtás OP monitoring bizottságának összetétele (6.2.) nem egyértelmű, nem szerepel 
olyan részletességgel, mint a többi OP monitoring bizottságánál. Ezt kérjük pótolni, és kérjük 
belefoglalni a tagságba a különböző ágazatokért felelős civil szervezetek egy-egy delegáltját, 
így a környezetvédő civil szervezetek egy delegáltját is. 
 


